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Leia: 

Muitas maneiras de botar o papo em dia 

 

 Acredite, se puder, mas, na África, são faladas, aproximadamente, duas mil línguas. Isso 
mesmo! Mas não pense que cada uma é falada por pouca gente. Mais de 50 línguas têm mais de 
um milhão de falantes cada uma. Cerca de uma dúzia, por sua vez, tem mais de 10 milhões de 

falantes cada. O árabe, por exemplo, é a língua usada por mais de 150 milhões de africanos. 
Mais de 70 milhões de pessoas, por outro lado, comunicam-se por meio do hauçá, língua 
presente no noroeste da Nigéria, o país mais populoso da África.  
 

Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 168. Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. 

 

Questão 1 – Em “Acredite, se puder, mas, na África, são faladas, aproximadamente, duas mil 
línguas.”, o advérbio grifado acrescenta ao verbo na voz passiva uma circunstância de: 
(     ) lugar. 
(     ) modo.  

(     ) tempo.  
 
Questão 2 – Na oração “Mais de 50 línguas têm mais de um milhão de falantes cada uma.”, o 
sujeito do verbo na voz ativa é: 

(     ) oculto.  
(     ) simples.  
(     ) composto.  
 

Questão 3 – O complemento de um verbo na voz passiva é chamado de agente da passiva. 
Sublinhe-o no período a seguir: 

 
“O árabe, por exemplo, é a língua usada por mais de 150 milhões de africanos.” 

 

Questão 4 – No período acima, o verbo na voz passiva exprime: 
(     ) ação. 
(     ) estado.  

(     ) característica. 
 

Questão 5 – No segmento “Mais de 70 milhões de pessoas, por outro lado, comunicam-se por 
meio do hauçá [...]”, o “se” indica: 
(     ) a indeterminação do sujeito.  
(     ) a voz reflexiva do verbo “comunicam”.  
(     ) a voz passiva pronominal do verbo “comunicam”.  
 


